

一声“要涨价”吓出“囤油潮”

食用油往往越囤越贵,要淡定淡定再淡定

快报讯 (见习记者 鹿伟)日前有消息称,福临门、金龙鱼两大厂家已经陆续向全国终端零售商报发布涨价通知,在南京市场,这一消息也得到了确认(详见快报5日报道)。记者昨日走访南京家乐福、沃尔玛、金润发等各大超市发现,食用油价格仍旧保持稳定,小部分品牌的促销活动也在如火如荼地进行着。不过,消费者明显已经受到了涨价消息的影响,各大超市食用油销售非常火爆。

“油涨价了没?”昨天,在家乐福大行官店,一位顾客挤进人群问销售人员。工作人员边忙着摆放新货品边回答说,“还没,快点买吧。”在家乐福、沃尔玛、苏果等多家超市,食用油货架上大多数挂着几天前的标价牌,食用油价格并没有上

涨,个别品牌仍继续在促销。例如,在家乐福大行官店,5升装福临门天然谷物调和油标价48.6元,与11月27日的标价一样;在金润发丹凤街店,5升装福临门天然谷物调和油在11月25日到12月8日搞特价活动,原价48.8元,现价48.6元,并且还赠送300毫升的小瓶装,这一特价活动着实吸引了不少消费者。记者发现,上周五金润发还摆得满满的特价食用油货架,昨天已经空了一半,而再次摆上的货品已经不再赠送小瓶装。

在家乐福、沃尔玛等超市收银台、门口不时会看到提着两三桶食用油的顾客,他们似乎是在响应“涨价”的消息,趁着油价还没上涨回去先“囤着”。“这油一桶36块9,两桶68块8,便宜啊。”一位姓刘的阿姨指着4

升装的金龙鱼食用调和油告诉记者,沃尔玛搞活动,满50元减5元,所以就买了两桶,“最近听说要涨价,一看便宜就先买点回去。”据了解,像刘阿姨一样趁特价买油的顾客还真不少。在家乐福超市,上周搞特价送赠品的食用油货架比上周五空了好多。“这周末食用油卖得挺好的,主要是有特价还有赠品。”家乐福超市的工作人员告诉记者,“像这个赠送杂粮的调和油已经卖得差不多了。”

然而,也有一些较为“理性”的消费者坦言,根据需要买油就可,没有必要跟风“囤油”。一位姓张的市民告诉记者,“家里的油恰好吃完了,看超市有特价就买了一桶。”在问到厂家证实了要涨价,会不会趁机再多买几桶时,张先生明确

表示“没必要再买。”据了解,各大超市的特价时间本月7日、8日就将结束,之后会不会涨价?“估计特价卖完了就该调整了,至于涨不涨价目前还不清楚,只是听说。”家乐福工作人员告诉记者。

为何食用油价格未动,销售却如此“火爆”呢?业内人士分析,一是赶上周末,顾客自然要比平常多一些;二是受“涨价”消息的影响,不少消费者不明就里,趁超市特价“囤油”。实际上,“特价促销”往往是商家大量消化库存的一种手段,厂家商家喊涨,也是借此试探消费者的心理,而消费者如果不理性“囤油”的话,往往会中厂家、商家的“计”。因此,建议消费者保持理性消费,切莫成为涨价的“助推器”。



社工基本功: 铜头铁腿橡皮肚

经过层层选拔招聘的800多名大学生社工已经上岗工作了三个月,对于大学生社工在实际工作中遇到了种种困惑,鼓楼区日前宣布:今后大学生社工在工作中遇到问题,可向“导师”讨教!

华侨路街道慈悲社社区的大学生社工小王,如今已经成为了社区里的生力军,由她负责的党建工作受到社区主任的赞赏。小姑娘开心之余又有点困惑:“社区工作太繁杂了,经常主次分不出来,我耐不住性子的时候,心里经常着急。”

挹江门街道回龙桥社区的两名大学生社工刘越和曹远,把手头的工作做得有声有色,却也在工作中不断总结自己的问题,比如跟老龄居民打交道的时候底气有些不足,有时候他们也在想,要想在社区有长远发展,应该怎样在职场中完善自己呢。

“刚刚做社区工作的困惑,我们这些老社工在年轻的时候都有过。”工人新村社区党委书记谷宁丽鼓励大学生社工,做一个社工应当要有铜头铁腿橡皮肚。“跟普通居民打交道,难免遇到推搡甚至谩骂,要用铜头去面对这样的事端,学会坚强;做社区工作就是要跑遍千家万户,爬几层楼遭受冷脸就放弃了可不行,要用铁腿来坚持不懈。”而“橡皮肚”对一个社工来说尤其重要,“为居民做了很多事情却得不到理解的时候,光是受委屈伤心流泪可不行,要用橡皮肚去学着容忍。”谷宁丽说,日前鼓楼区成立了大学生社工导师团,就是希望他们这些工作经验丰富的老同志能把多年的实践经验跟大学生们分享。快报记者 王凡

为了师祖的遗愿……

老木匠花11年打出精妙百工桌,并想在上海世博会亮相



汪光荣呕心沥血打成的百工桌

八仙桌的前身叫百工桌,意思是一张桌子要花100个工日才能完成。百工桌最早起源于辽金时代,种类繁多,其制作工艺相当精巧,如今真正达到一定水准的不多见。高淳县东坝镇汪家笠自然村村民汪光荣为完成师祖遗愿耗时11年,花费10余万元,终于打造出两张具有地方特色的百工桌,对于这一整套手工技艺,他希望能上海世博会上展示。

昨天,在汪光荣家,记者看到刚刚油漆一新的两张百工桌,其做工十分精细。今年57岁的汪光荣说,他做了近40年的木匠,18岁时跟姨父郑学信学的木匠,郑家在东坝镇是木匠世家,到他这一辈,郑家木匠活已传了第7代。汪光荣说,他的师爷郑李桥临去世前告诉大家,祖上曾经打造出精细的百工桌,但多少年来没

人能打出独具地方特色的百工桌,并希望下一辈能有一天完成他的遗愿。汪光荣说,这次他制作的两张百工桌是耗时11年花费10余万元才制成的,去年12月份第一张小圆心百工桌终于制成,到今年12月份,他又在原有的基础上制作了第2张,比第1张还要精致。据称,这两张百工桌光油漆就花掉5000元,由于经济比较困难,他只能选用中低档红木。记者看到,其中新做的这一张,内容从高淳本地的典故和民间神话故事为题材,桌面是小圆心,外观是传统的方正形,面子的下面有花草雕栏相托,四面雕有神话故事,有八仙过海、嫦娥奔月、二龙戏珠、天仙配、白蛇传、牛郎织女。腿上雕有狮子滚绣球荷花托,金元宝垫脚,腿的里面雕有高淳的四大典故,有四方宝塔一字街,倒栽柏树

白牡丹。汪光荣为了试制百工桌,11年中光从南京买木料就花去8万余元,大概制作了上百次才得以成功。回忆起过往多年的经历,汪光荣说,每做一次宣告失败后那些木料成了引火柴。为此家里人都很反对,作为一个木匠挣不到钱反而大把大把地赔进去,但他一直坚持着。5年前因儿子考上大学,他不得不外出打工,但打工时也不忘走访苏锡常等地的木雕市场,从中得到经验。由于他实在是太执着,妻子殷彩平被感动了,也外出打工,挣钱让汪光荣试制。再有100多天就要举行上海世博会了,汪光荣表示,下一步打算制作一张更精致的百工桌,争取在上海世博会上展览。通讯员 高晓平 施盛年 快报记者 孙玉春 文/摄 (高先生报料奖80元)

黄丝带

▲近日,北京西路两侧的银杏树叶泛出金黄色迷人的色彩,路上如同镶上了两条黄丝带,给古城增添了诗情暖意。

▶一名女子正在铺满金灿灿的银杏叶中留影,煞是好看。快报记者 赵杰 洪波 摄



温馨提醒

甲流、流腮、水痘…… 呼吸道传染病高发期来了

南京已进入较为寒冷的冬季,气温进一步降低,空气干燥,昼夜温差也较大,此时正是呼吸道疾病的高发季节。市疾控中心昨日发布本月传染病注意事项,提醒市民重点预防甲型H1N1流感、流腮、水痘等呼吸道传染病,同时,由轮状病毒引起的感染性腹泻仍需引起高度重视。

该中心副主任陆小军介绍说,虽然近期全国甲型H1N1流感的重症病例不断增多,南京也出现一例死亡病例,但重症比例在甲流患者中所占的比例非常小,病死率与普通流感无差异,所以市民不必恐慌。甲流的症状和普通流感没有太大区别,绝大多数症状均较轻,一般的对症治疗即可,如果市民出现持续高热,咳嗽加重、呼吸困难等症状要及时就医。符合接种条件的市民也可接种甲流疫苗来预防,还可以通过少去人群密集场所,做好个人卫生,勤洗手、多锻炼,

来增强自身的抵抗力。学校、托幼机构等人群密集场所,要认真落实室内通风、晨检、病情报告等预防措施。冬季也是水痘、麻疹、腮腺炎等其他呼吸道疾病的高发季节。进入冬季,人体呼吸道适应力减弱,免疫力下降,儿童、老人等体质较弱的人群要特别注意防寒保暖。商场、电影院等公共场所要增大中央空调的通风量,定期对空气消毒。近期,家长也可带孩子到附近的计划免疫接种点接种水痘、腮腺炎等疫苗。

陆小军提醒说,从近期的疾病监测情况来看,进入12月份轮状病毒引起的感染性腹泻仍需引起重视。轮状病毒腹泻主要发生在婴幼儿,主要经消化道传播,亦可通过密切接触或呼吸道传播,在托幼机构等人群密集场所,极易引起暴发。目前,该病最有效的预防措施还是服用轮状病毒疫苗。通讯员 丁昊 快报记者 刘峻